

回乡创业让“农大哥”身价倍增

孝里镇鼓励农民回乡创业,不少“农大哥”走上致富路

本报1月14日讯(通讯员 牛振勇 田会银)“特别感谢孝里镇为我们农民提供了培训学习的机会,自从参加了农广校创业培训班,我不但掌握了先进的农业养殖技术,还学会了如何打开销售渠道、与市场对接,如何提升产品的附加值,如何降低交易成本……可以说,在家门口我就圆了自己的创业梦。”说起自己的创业经历,孝里镇农民周广伟格外感激。近年来,孝里镇通过定期举办农广校培训班,使当地农民变身新型农民,纷纷回乡投身于“创业大潮”中,昔日的“农大哥”脑筋活了,思路宽了,跟上时代潮流了,在他们身上发生了许多回乡创业的新鲜事。

在220国道孝里段凤凰桥南的小山旁,有一家集餐饮、种植、养殖、观光休闲于一体的综合园区,它是当地农民周广伟和妻子宗海芹自筹资金建设的。周广伟现年41岁,退伍回乡后干过司机、办过养殖场、开过小餐馆,在参加区、镇举办的农广校创业培训班后,周广伟有了经营现代农业的念头,他和妻子东拼西凑,将自家原先的小酒店经营成为如今的舜禧现代农业休闲观光园。园区包括四个蔬菜大棚、一处波尔山羊养殖场和一家中型农家乐,游客可以在园里采摘新鲜有机蔬菜,吃农家饭,还能购买到山鸡蛋、香油等特色农产品。现在,园区的年销售额已达到500万元以

上。

在孝里镇,不止周广伟,还有不少在家门口创业成功的新型农民,同为创业典型的安亮则走出了一条“专业化蔬菜”生产的路子。安亮是孝里镇安兰村人,他曾经修过汽车、跑过运输、承包过石灰窑,2012年7月,在农广校创业培训班学习后,他投资1000多万元,流转100多亩土地,建造30多个大棚,经营起了家庭农场,并首创了“青蒜+早春白菜+西瓜”三作三收的蔬菜种植模式。安亮的家庭农场三年三大步,建场当年就收入50万元,因经营业绩突出,2013年被评为“市级示范农场”,2014年被评为“省级优秀家庭农场”。2015年,安亮又流转50亩

土地,改建了一处2400立方米的大型冷库,目前,他的蔬菜大棚面积已达到150亩,农场规模扩大至200亩。

这些创业典型为当地的农业发展树立了一个标杆,让更多农民看到现代农业的发展前景,走上了回乡创业的道路。为鼓励农民创业,孝里镇会定期举办农广校创业培训班,邀请淘宝大学的讲师给他们授课、培训,引导他们由传统农业向信息时代转变,教授他们如何提高孝里小米、有机核桃、山花椒、大峰山香油等当地农产品的附加值。今后,孝里镇将创造更加优越的发展环境,提供多种形式的培训、资金支持,来鼓励更多的农民回乡创业。

“互联网+农业”,农民腰包鼓了

“智慧乡镇”开启长清农民增收新模式

本报1月14日讯(通讯员 李娜 纪颜颇)近日,山东省大众人才服务中心“智慧乡镇”项目在长清五峰山街道举办了“互联网+”知识讲座,鼓励农民将传统经营模式升级和创新,用信息化带动农产品销售,增加产品的附加值。目前,长清区正通过在农村大力推广电商平台,鼓励农民创新创业,实现农业发展的新常态。

态,解决农村电子交易“最后一公里”问题。

去年5月7日,济南市第一家乡镇级电商服务中心在长清区万德镇成立。该电商服务中心将乡村旅游首次引入“互联网+农业”概念,开启了农业发展的新模式。活动结合万德特产、风景名胜为消费者展示万德之美,在去年樱桃节期间,通过

O2O形式,仅网上销售套票就达到5200余张,销售额38万元,为万德当地群众集体增收3万多元。

近年来,长清区通过实施“互联网+农业”,不仅有效地解决了农产品生产环节多、流通损耗大等问题,还为农民拓宽了销售渠道,把生态绿色产品推广出去,涌现出了顺航蔬菜合作社、惠众专

业合作社等一大批新型合作组织。双泉油菜花、万德“齐鲁8号风情线”等通过线上销售、线下体验,开启了农民增收新模式。

据悉,此次的“智慧乡镇”项目将结合乡镇的独有优势,利用大数据、云服务等高科技技术,把城市部分企业引进乡镇,从而促进乡镇地方经济快速增长。

创新大厦入驻企业送锦旗

近日,刚刚落户崮云湖街道创新大厦的济南小荻信息服务有限公司、济南盛世祥运输有限公司及山东明德物业管理集团有限公司的负责人,将三面锦旗送到长清区行政审批服务中心及区市场监督管理局工作人员的手中,感谢他们对崮云湖街道驻地企业优质、周到、高效的服务。据介绍,在创新大厦筹建过程中,为确保入驻企业注册手续畅通无阻,崮云湖街道得到了区行政审批服务中心及区市场监督管理局的支持和帮助。区市场监督管理局在区审批服务中心设立“移动互联产业服务窗口”,推出“4+1”服务模式,实现全程帮办、现场办公。

通讯员 王琳琳 赵慧 摄影报道



万德镇对窗口单位开门评议

本报1月14日讯(通讯员 马洪利)近日,万德镇人大组织部分人大代表、群众代表,组成十多个评议小组,对涉农、惠民、法治、廉政等40多个窗口服务部门和单位进行了综合评议。评议采取公开点题、现场述职、当面问答、调查问卷、群众投票、单位自评、部门互评、代表打分、社会参与、内外交流、透明监督、开门纳谏等方式,同时按照六个等级划定评议结果。对评议结果在“一般”以下的服务部门负责人,万德镇将提出整改建议,并进行单独谈话,限期改正。

万德镇“四个一”引来四个亿

本报1月14日讯(通讯员 马洪利)近期,长清区万德镇人大鼓励驻地各级人大代表围绕“12345工程”,落实好“引进一笔资金、提供一条建议、帮扶一户难民、办理一件好事”的“四个一”工程。

据悉,自万德镇开展“四个一”工程以来,区、镇两级人大代表已帮扶了该镇76个村(居)的200户特困家庭,帮他们解决了560多件实际问题;帮助万德镇引进新吉尔数控机床、鲁商特种门业、泰山玉都、泰达、伦渠、济大等重点项目60多个,总投资额超过4亿元人民币。目前,万德镇已形成了以南、北工业园为依托,机械制造、建材、高新技术产业“三业”并举的“两园三业”工业发展格局。

两保洁员拾金不昧

本报讯(通讯员 邢菊 崔莉 肖传颖)近期,长清环卫保洁员队伍中涌现出了两件好人好事,两位保洁员在清扫街道时,将捡到的贵重物品归原主,得到了失主的感谢。

2015年12月28日下午,区城管局大学城环卫所保洁员井永美在大学路山东女子学院南门西段保洁时,捡到一男子背包。她立即将背包交到环卫所,工作人员通过包内的名片联系到失主徐先生,并及时归还。

2015年12月31日下午,区城管局老城区环卫所保洁员李金海在老一中东南角卫生室门前,捡到了一张万元存单。他立即赶到了农信社,正巧遇到了返回农信社寻找存单的失主郭先生。近日,郭先生将写好的感谢信送到了李金海的手中,特地表达他的感激之情。

汽车维权之路

我们一路陪伴

汽车维权找帅哥靓车

电话: 13791117599

053166583878